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Vlaamse sociale bescherming (VSB)  -  Promotiecampagne in het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest

Eén van de grote werven in het Vlaamse welzijnsbeleid deze legislatuur is de verdere 
uitbreiding van de Vlaamse sociale bescherming. De komende jaren zullen nog heel wat 
nieuwe sectoren, zoals de gezinszorg en geestelijke gezondheidszorg, ingekanteld worden 
in de VSB. Op die manier ontpopt de VSB zich steeds meer tot de basis voor een echte 
Vlaamse sociale zekerheid.

In Brussel echter wordt de volwaardige toepassing van de VSB bemoeilijkt door het 
complexe kader dat we te danken hebben aan de zesde staatshervorming. Naast de 
Vlaamse Gemeenschap zijn er vandaag in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest drie 
andere overheden bevoegd voor de zorgsector: de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie (GGC), de Franse Gemeenschapscommissie en de federale 
overheid. Bovendien kunnen Brusselaars zich enkel vrijwillig aansluiten bij de VSB, terwijl 
aansluiting in de rest van Vlaanderen verplicht is voor iedereen ouder dan 25 jaar. Dit 
vrijwillige karakter vormt al jarenlang een uitdaging.

Daarbovenop blijkt uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 666 van 17 mei 2021 
dat het aantal Brusselaars dat is aangesloten bij de VSB eind 2020 op het laagste peil ooit 
stond. Het aantal aangeslotenen daalde van 55.733 in 2005 naar een dieptepunt van 
42.831 aansluitingen in 2016. De voorbije jaren stagneerden de cijfers. Maar met de cijfers 
van 2020 is een nieuw dieptepunt bereikt van 42.556 aansluitingen. In het antwoord op 
mijn schriftelijke vraag nr. 396 van 9 februari 2021 gaf de minister aan naar aanleiding 
van de inkanteling van de nieuwe pijlers in de VSB een promotiecampagne te voeren en 
hierover in overleg te gaan met de VGC (Vlaamse Gemeenschapscommissie). In het 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 666 van 17 mei 2021 gaf de minister aan dat de 
lancering van de nieuwe promotiecampagne over VSB voor 2021 wegens de 
vaccinatiecampagne tegen COVID-19 on hold werd gezet.

Gelet op de dalende aansluitingscijfers en de povere bekendheid van de VSB in Brussel 
heb ik hierover aan de minister de volgende vragen.

1. Vond er ondertussen reeds een overleg plaats met de VGC over de hervatting van de 
promotiecampagne? Zo ja, wanneer heeft dit overleg plaatsgevonden en wat zijn de 
belangrijkste conclusies?

a) Is er reeds zicht op wanneer de campagne gelanceerd zal worden?  
b) Welke vorm zal de campagne aannemen? Zal deze gelijkaardig zijn aan de 

promotiecampagne ‘Vlaamse Sociale Bescherming in Brussel’ in 2020 met folders 
en advertenties op facebook, Youtube en DPG-media?



c) Welke budgettaire middelen zal de minister daarvoor uittrekken?

2. Welke bijkomende initiatieven zal de minister nemen om de bekendheid van de VSB 
in Brussel te verhogen?
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Op 13 september 2021 is daarover overlegd samen met de VCG in de schoot van de 
stuurgroep woonzorg Brussel. Dit betrof een eerste positieve gedachtenwisseling. Verder 
is er nog niet concreet afgesproken welke vorm de campagne zou aannemen en welke 
budgettaire middelen hiervoor zullen uitgetrokken worden. 


